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Resolucdo de inequacgdes de grau superior ao primeiro

1.

2.

3.

ALGEBRA:
POLINOMIOS

Para resolver inequagdes de grau superior ao primeiro deve-se:

Escrever a inequagdo na forma P(x) > 0, P(x) < 0, P(x) = 0ou P(x) < 0.
Fatorizar o polindmio P(x).

Elaborar um quadro de sinal com os fatores do produto.

Analisar o quadro e definir o conjunto solugdo.
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Resolva, em R, as seguintes inequagodes:
1.1, (x—4)x—5<0
1.2 —2x3—=7x2-3x=0
1.3 (x2+49)(2x+1) <0
1.4. Bx+2)2+5<0
1.5. x2+4x < -3
1.6. 3x*4+9x 20
1.7. x(3x +10) < 8
1.8. x2(=2x—1)+x <0
1.9. (x —1)?@Rx+51)>0

Na figura esta representado o quadro de sinal de um polinédmio P(x).

Resolva as condigdes:
21. P(x)(x—-1) <0
2.2. xP(x) >0
2.3. (x —1)?P(x) <0

Considere os quadros de sinais seguintes, que representam o sinal dos polinémios P(x) e Q(x):

X —oo -1 0 2 4o
P(x) - 0 + 0 + 0 -
—oo 2 5 +00
+ 0 + 0 -

3.1. Indique os valores de x para os quais P(x) x Q(x) > 0.

3.2. Sabendo que o polinémio P(x) é de grau 3 e P(—2) = 4, defina-o analiticamente.
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Considere P(x) um polinémio do terceiro grau comum Unico zero e tal que:
Vx ER,P(x) >0 x € ]—,1[
Resolva, em R, cada uma das seguintes condigoes:
P(x)<0
Px)x(—x+1) <0
—P(x)xx?>=0

(x? —6x+8)P(x) >0

Considere o seguinte polinémio P(x) = —2x3 — 10x? — 6x + 18.
Prove que —3 é um zero duplo do polinémio.

Resolva analiticamente a inequagdo P(x) = 0.
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/Equagﬁo biquadrada

Chama-se equagdo biquadrada a toda a equacdo que se pode reduzir a forma ax* + bx? + ¢ = 0, com a, b e ¢ ndmeros reais

diferentes de zero.

Fazendo a mudanca de varidvel y = x2, tem-se que:

o

ax*+bx’+c=0=ax?)?+bx’+c=0=ay’+by+c=0 /

Considere o polinédmio P(x) = x* + 4x% — 32. Resolva, em R, as seguintes inequacdes:
P(x)>0
P(x)(—2x+1)<0

Resolva, em R, as seguintes inequagdes:
x*+5x2-6=0
x?(2x?+3)<2
x*=3V2x2+4>0
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Solucdes

S=]-1,5[
5=]—oo,—3]u[—§,0]
=]

S=0

S=1-3-1]

S =]—00,-3]U[0,4]
S = [—4,§

S=[- 1,0]u[ +oo[
s=] 1[u 11, +oo[
S=10,1]

S = R\{0,2}

S =]-om,0]U{1,2}

S=1-1,0[u]0,2[U]5,+oo[
P(x) = —%x(x +DE-2) o Pk) = —%x3 +%x2 +x

(pela regra de Ruffini)
S= ]—OO, 1]

S =]-00,-2[U]2,4]
S = [—2,%] U [2, +oo[

J—o0, 1] U [1, 400
-5 %]
|—o0,—V8[ U ]|-V2,V2[ U |V8, 40|
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S
S

phentes Brllhame_y
-

3 | Mais fichas de trabalho em: http://mentesbrilhantespt.weebly.com



